
2023年二年级交通安全教育班会教案 交
通安全教育活动方案(大全5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编收集整理的教案范
文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

二年级交通安全教育班会教案篇一

通信10-2班全体成员

20xx年4月8日

为切实发挥团组织的政治性和先进性，履行引导和服务学生
的基

本职能，大力普及安全基本知识和自我保护常识，提高我校
学生交通安全法制意识，引导大学生注重安全，学会自我保
护，加强我校学生交通安全教育，预防和减少交通安全事故，
保护学生生命安全，共创和谐校园。

1.由团支书做开场白，简单介绍本次活动目的和流程。针对
我们学校发生的近日我校学生交通事故材料为例子，引起同
学们的注意和认识到“安全重于泰山”，安全是我们永恒的
旋律。让我们从身边做起，让安全与健康与我们一路同行。

2.由班级一名同学念2则关于最近发生的交通安全事故的新闻
报道，并谈谈自己的感想，及劝诫同学们一个亘古不变的道
理：生命在你手中，交通安全不容忽视。呼吁大家一起学习
道路交通安全知识，养成自觉遵守交通规则的'好习惯。

3.相声表演。由两名同学编制和负责表演关于安全问题的相



声。形象生动的相声表演达到了良好的效果，让同学们在相
声中有所感悟。

4.情景再现。由4名男生根据生活中常见的安全事故作表演，
通过形象生动的表演将生活中的情景再现，让同学们在娱乐
中收获安全知识和注重交通安全。

5.安全主题的朗诵。四名同学激情洋溢的朗诵和丰富的表演，
再次带动整个活动的氛围，同学们不断汲取朗诵中关于交通
安全的知识，及将安全问题铭记。

6.交通安全知识竞赛（抢答形式）。由一名男生负责主持整
个过程，并就相关问题作了集体的讨论，加强同学们交通安
全知识。

7.延伸。由班长对安全问题作了延伸，联系到宿舍安全，食
品安全，人身安全等问题，提醒同学们要注意的问题。

生活中处处离不开交通，更离不开安全。生命只有一次，幸
福快乐掌握在你的手里，希望同学们通过这次班会活动，学
会珍惜生命，养成自觉遵守交通的习惯。从小事做起，营造
和谐交通环境，共创和谐校园。

二年级交通安全教育班会教案篇二

1、通过对学生行路、骑车、乘车等知识的了解，提高学生的
交通安全意识。

2、通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救观念，形
成自护、自救的意识，使学生安全、健康成长。

行路的安全、乘汽车的安全、骑车的安全

对人们(如司机、行人、亲人、交通管理部门等等)说些什么?



教师总结：“生命如此美丽，又是如此脆弱，爱惜生命提高
交通安全意识”。

(二)不良交通行为

1、马路上追逐打闹

2、跨越隔离栏

3、不满12周岁骑自行车

4、在大街小路上踢足球、捉迷藏很危险

5、在马路上地下铁路跳绳、跳方格，

6、在较窄的街区马路上行走，一定要靠右边走，不要几个小
朋友横着走，以免妨碍他人行走和车辆行驶。

7、骑车上下学一群并排行驶，这样既妨碍交通，又不文明，
互相挤道，也容易摔跤或撞人。

8、在马路上，有的同学喜欢骑着自行车闹着玩，这都是不安
全的。

9、隔着马路相互喊话、问候，也容易被往来的行人、车辆碰
撞。

10、当走路只顾着谈天说地，没有留意地面的情况时，很容
易发生意外，坐车时，能把头、手伸出车外，这样很容易在
两车相会时出现意外事故。

(三)交通安全常识：现在，我教大家学习三大本领：一会走
路、二会骑车、三会乘车(这三个“会”的含义就是要保障自
己的人身安全)



1、走路时，要走人行道或在路边行走，过马路时，左右看，
红灯停、绿灯行，不乱跑、不随意横穿，不在马路上追逐打
闹、不攀爬栏杆，遵规矩、保生命。

2、乘车时，等车停稳先下后上;坐车时不要把身体的任何部
分伸出窗外，也不要向车外乱扔东西。

3、不要搭乘超载车，如摩托、拐的等。更不要坐农用车，尤
其是人货混装车。

4、12岁以下不要骑车。骑车时要靠右走，车速不能过快，更
不能双手离把，不逆行，不要骑英雄车。自行车后座不能载
人，骑车拐弯时要伸手示意。

5、在道路上遇到突发事件，要立即就去找大人帮忙。

6、遇到交通事故，拨打122或110报警电话，同伴被车撞倒，
要记下撞人车辆的车牌号，车身颜色或其它特征。

我将大家骑车走路的一些基本常识编成了一首小歌谣：

走路要走人行道，不在路上打和闹。

不骑快车不抢道，靠右行车要记牢。

转弯慢行仔细看，不急躁来不猛拐。

遵守交规习惯好，健康平安幸福长。

总结：在父母眼里，我们是含苞欲放的花蕾;在老师眼里我们
是展翅待飞的雏鹰。父母，老师，在期待着我们，美好的明
天在期待着我们!为了更好地生活和学习，同学们一定要把交
通安全牢记心中!



二年级交通安全教育班会教案篇三

“交通安全教育”活动实施方案为进一步加强我校交通安全
教育，培养学生安全意识和自我防范能力，促进身心健康发
展，根据区保卫科的指示精神，结合我校实际，特制定本实
施方案。

一、指导思想

以“十八大”重要思想为指导，以安全法律法规为准绳，继
续完善我校安全管理责任制，以创建平安校园的高度，坚
持“安全第一，预防为主”的方针，以“学校工作无小事，
安全工作大于天”的高度责任感和负责精神为根本出发点，
贯彻“生命至上”的理念，靠全体教职工的力量，切实做到
师生安全，防患于未然，切实保障广大师生人身财产安全和
学生健康成长。

二、活动目的通过开展交通安全教育活动，进一步强化安全
教育工作，帮助学生树立安全意识，掌握安全知识，提高自
我保护和自救能力，养成在日常生活和突发安全事件中正确
应对的习惯。最大限度地预防安全事故发生和减少安全事件
对学生造成的伤害，保障孩子们健康成长。教育是安全的前
提，安全是教育的目的。我们要警钟常鸣，做到安全教育制
度化，经常化，科学化，确保我校全体学生在安全的环境中
健康快乐成长。教育是安全的前提，安全是教育的目的。我
们要警钟常鸣，做到安全教育制度化，经常化，科学化，确
保我校全体学生在安全的环境中健康快乐成长。

三、活动过程 （一）活动准备阶段

1.成立交通安全教育活动领导小组。 组长：魏春英

1．10月20日学校电子屏滚动安全口号：“珍爱生命，安全至
上”，并下发致家长的一封信。



2．10月23日国旗下的讲话，以“安全—生命的保障”为主题，
对全体学生进行安全教育。

通过本次交通安全教育活动，各班级要总结本次活动，学会
遵守交通规则，预防交通安全，处理交通安全事故。活动结
束后，各班级开展交流学习，提高学生自身能力。

打柴沟镇金强驿小学

2017年10月20

二年级交通安全教育班会教案篇四

坚持"以人为本"、"安全第一"的原则，以"安全乘车、安全骑
车、安全走路"养成教育为主线，进一步加强学生的交通安全
教育，增强学生的交通安全法治意识和文明交通意识，提高
交通安全认知能力和自我防护能力，进而影响和推进学生家
长乃至社会公众对中小学生交通安全的重视和关注，进一步
保障学生出行安全，最大限度减少学生交通事故的发生。结
合我校实际，就全校开展小学生交通安全教育系列活动，制
定如下工作方案：

主题：以人为本、关爱生命、安全出行"交通法规我遵守独立
上学我能行"

1、小学生交通安全法制常识知晓率达到95%以上;

3、校园内车辆(摩托车自行车)停放有序;

组长：

副组长：

成员：政教处、教导处、班主任



(一)加强领导，精心组织。加强小学生交通安全教育工作，
下一代的健康成长和千家万户的幸福安宁，学校要高度重视，
把开展宣传月活动作为当前一项重要工作来抓。

(二)加强宣传，严格检查。充分利用黑板报、红领巾广播和
宣传橱窗等阵地，加强对宣传月活动的宣传报道和道路交通
安全知识方面的宣传。

(三)密切联系，相互配合。各部门既要按照分工抓好工作落
实，又要协调好与其它部门之间的关系，做到相互理解、相
互支持，相互配合。学校要积极会同其他有关部门，加强对
宣传月活动的指导，认真组织开展各项活动。

(四)建立机制，巩固成果。加强对小学生交通安全宣传教育
是一项长期的任务，要以此次活动为契机，建立起小学生宣
传教育长效机制，通过各种形式交通安全宣传教育，不断提
高中小学生交通法制意识和交通安全意识。

1、召开交通安全教育宣传动员。

召开德育领导班子会议，充分认识加强学生交通安全的重要
性，指定交通安全系列活动方案。利用周一国旗下讲话时间，
对全校师生进行交通安全教育宣传动员，要求全体教师和学
生必须高度重视交通安全，认真学习有关交通安全知识与法
规，严格遵守交通法规，努力避免交通安全事故的发生。时
刻注意交通安全。召开班主任专题会议，部署活动的实施。
各班充分利用晨会课的时间对学生进行交通安全教育。

(5月6日——5月15日责任人梅义兰)

2、开展"文明交通行"安全教育知识讲座(安全知识教育课)

邀请派出所的民警马龙同志来校对学生进行交通安全知识讲
座，使学生进一步懂得更多的交通安全知识，在思想上观念



上引起高度重视，晓之以理，付之实践。使学生熟记最基本
的交通标志，学习交通安全知识，掌握一些交通安全常识，
进一步提高小学生交通法制意识和自我防护能力，懂得交通
规则在现代社会中的重要性，教育学生从小知法、懂法、守
法，增强学生的法制观念，培养文明交通好习惯。认真上好
交通安全知识教育课。各班结合本次主题教育充分利用晨间
活动课、班队活动等时间对学生进行宣传教育，有些必要的
安全知识要学以致用。

(5月16日—5月24日责任人贺运恒全体班主任)

3、开展一次"交通安全"黑板报评比活动。

开展以"交通安全"为主题的黑板报评比活动，

(5月6日——6月10日责任人班主任)

4.举行一次"小手拉大手，文明交通行"家校活动。

学校通过发告家长书、召开家长会、向家长宣传交通法规知
识、中小学生交通事故的成因、有效预防中小学生交通安全
事故的注意事项、学校周边交通安全管理的具体要求等内容。

(5月14日——5月16日责任人学校班主任)

5.活动总结再提高。

认真总结工作经验，研究制定长效管理措施，切实推进活动
有效开展。在本次交通安全教育活动中，全体教师齐抓共管，
全体学生共同参与，形成一个人人遵守交通规则，人人注意
交通安全的局面，并以本次活动为契机，建立学生交通安全
教育的长效机制，让学生交通安全警钟长鸣，让学生的`生命
得到有效保障。



二年级交通安全教育班会教案篇五

一.教学目标：

1.让学生们从小养成遵守道路交通安全法规法则的良好习惯，
珍惜生命，开展“小手牵大手”的活动，从而形成人人遵纪
守法的社会风尚。

2.用形式多样的节目让学生们寓教于乐，发挥潜移默化的作
用。

二. 具体过程：

1.会前由班干部商议节目内容，整个主题班会由抢答题、小
品、独奏等连成一体，班干部分工组织实施。

2.会中由班干部做主持人，按照事先安排进行各项活动。

3.会后由班主任肯定优点并指出不足之处。

三. 效果评价

1.由于这是学生们自编、自导、自演的活动，故积极性较高，
参与面较广，特别是抢答题出现争先恐后的回答场面，起到
了一定的法制教育效果。

2.又由于是初中的学生，经验缺乏，考虑不周，有些节目明
显粗糙、幼稚，所提问题亦不无谬误之处，这有待以后老师
经常性的点拨指导。

交通安全教育

班会目标：



1.通过本次班会活动，让学生接受一次生动活泼的交通安全
教育。

2.通过逼真的画面，翔实的数据，真实的讲述，使学生在丰
富多彩的活动中学习交通规则，懂得保护自己，就是幸福大
家，懂得交通安全重于泰山等的道理。

班会重难点：

培养学生树立交通安全意识，养成交通安全的良好习惯。

班会准备：

1.黑板上书写“保护自己 幸福大家”几个美术字。

2.确定学生为男女主持各一人。

3.准备10道测试交通规则的抢答题目。

4.确定六位学生排练小品《踢球》。

5.学生自制安全宣传卡。

6.准备好相关的课件。

四.班会过程：

以逼真的画面，真实的讲述，真切的告诫，让学生深深懂得
保护自己，就是幸福大家。

1. 导入 ：

主持人(合)：老师们、同学们，你们好!六年级六班“保护自
己 幸福大家”主题班会现在开始。



男：我们是21世纪的主人、是祖国的未来、民族的希望。

女：我们爱学习、爱劳动，是充满生机的新一代。

男：我们在党的温暖的阳光下成长，在老师的悉心哺育下一
天天成熟。

女：我们是肩负重任、跨世纪的新苗。

男：可是，我们却经常听到一些无端横祸向我们小学生飞来
的噩耗;

女：看到一些触目惊心、惨不忍睹的灾难在我们身边发生，
请看小品《踢球》——剧1(人物：a、b。时间：放学路上。准备：
足球、书包、划分路界线。b走在前面，a走在后面……)

(男、女主持人上场)

男：瞧，这多危险啊!为了小小的足球，送上一条腿，落个终
身遗憾，真可惜!

女：是啊，交通安全，我们可得随时注意。

2.真实的讲述 (显示课件)：

女： 道路交通是一个世界性的社会问题,它已成为国际社会
的一大公害。大家来看这样一组数据：(课件呈现)据统计，
进入新世纪以来，中国已经连续3年每年死亡人数突破10万大
关，10万鲜活生命葬于滚滚车轮之下，如此触目惊心的人间
惨剧，留给世人的该是多么沉重的警示和思索。

男：连续3年每年死亡人数突破10万大关，一年10万人是什么
概念?



女：——一年消失一个小城镇;一个月被吃掉一个万人军团。

——如果仅以每一位死者直系亲属3人计算，一年中有30万个
家庭遭到家破人亡的灭顶之灾;如果以10位亲属计算，死者牵
连到的亲属约100万人。

——一年经济损失33亿多元，相当于国家可以养活100万个失
业人员;可以使200万个穷困地区失学儿童重新走进学堂，改
变他们的人生轨迹。

3.逼真的画面：

请再看具体的、血淋淋的交通事故场面。(显示课件)

4.真切的告诫：

交通事故离我们并不遥远，它也常常发生在我们的身边，请
同学们讲一讲听到的、看到的或从报纸上阅读到的或亲人朋
友遭遇过的交通事故。

谈起交通事故，同学们无不感到形势严峻，谈起事故造成的
人员伤亡，无不感叹唏嘘。感叹、唏嘘之余，请同学们说一
说他带给我们的启示或想法。


